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Tentissii saa kiyttii omaa laskinta.

1.

Esitii selkeiisti ja lyhyesti

a) IGB-Transistorin toimintaperiaate ja ominaisuudet. (1 p)
b) Kelan induktanssin suuruuteen vaikuttavat tekijit. (1 p)
d) Kondensaattoriin varastoitunut energia. (1 p)

€) Yksivaiheisen vaihtosuuntaajan puolisiltakytkenti. (1 p)
f) Tasavirtamoottorin rakenne. (1 p)

g) Hitsausteholdhteen pédévirtapiirin rakenne. (1 p)

Yksivaiheinen tyristoritasasuuntaussilta.

a) Piirrd padvirtakaavio kytkennistd, jonka sisdinmenona on ideaalinen vaihtojinnite
(U= 110 V) ja joka syottdd puhdasta vastuskuormaa (R= 5,5 Q). (1p)

b) Esité allekkain sy6ttévin vaihtojénnitteen, tasajdnnitteen, kuormavirran ja systtovir-
ran periaatteelliset kiyramuodot, kun sytytyskulma a = 90°. (3p)

¢) Sytytyskulman arvo pienennetéin nollaan, mik4 on tillsin verkkovirran perusaallon
tehollisarvo. (2 p)

Jénnitetti nostava hakkuriteholihde.

a) Esitd pddvirtapiiri, kun tehokytkimend kéytetisin MOSFET:4 ja kuormana on 10 Q:n
vastuskuorma. (2 p)

b) Esitd piirin toimintaperiaate kytkimen ollessa johtavassa ja johtamattomassa tilassa.
@p) »

¢) Mikd ohjauksen pulssisuhteen D oltava, jotta kuormaan menisi 2 A:n virta. Piirin syot-
tojénnite on 15 V ja piirin kuristimen virta oletetaan jatkuvaksi? (2 p)

Yksivaiheinen tehofeteilli toteutettu kokosiltavaihtosuuntaaja, jonka systtojannite Ud
on 200 V.

a) Esitéd kytkentd ja nimed sen komponentit. (1p)

Esitéd ohjausperiaate ja piirrd ulostulojénnitteen kidyrdmuoto kéytettiessd suuntaajassa

b) kanttiaalto-ohjausta, (1p)

c¢) vaiheleikkausohjausta, (2p)

d) pulssinleveysmodulointia. (2p)

Erillismagnetoidun tasavirtamoottorikiiyton jinniteldhteeni on 3-vaiheinen tyristori-

silta, jota sydtetdzn kolmivaiheverkosta (Upr, = 400 V). Tasavirtamoottorin nimellisjénni-

te Um 0n 450 V, nimellisvirta /;, on 500 A ja nimellinen pydrimisnopeus 7, on 1000 rpm.

Ankkurivastuksen R, suuruudeksi on mitattu 0,05 Q.

a) Esitd kytkentd. (1p)

b) Kuinka suuri on sillan sytytyskulma moottorin nimellisessé toimintapisteessa.(1p)

¢) Kuinka suuri on nimellispisteessd ankkurikéd&miin indusoitunut vastajannite E ? (1p)

d) Kuinka suuri on koneen nimellinen momentti? (1p)

e) Milld sytytyskulman arvolla moottorin pydrimisnopeus on 400 rpm, kun koneen
kuorma on edelleen nimellinen ja kun magnetointivirta 1, pidetééin vakiona?(2p)




